Metody algebry liniowej. Lista 5. Macierze podobne, przestrzenie euklide-
sowe.
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. Obliczyé: a) [4,2,3]T x [1,2,4]7, b) [2,3,3]F
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Wyznaczy¢ zespolone wartosci i wektory wlasne macierzy: a) [ _(1) 0 ]; b) [ 11 }
4 21 b
. Dla macierzy A = [ 9 9 1 } iB=|1 1 | wyznaczy¢ slady macierzy AB i BA.
1 2

. Wykaza¢, ze relacja podobieristwa macierzy jest relacja réwnowaznosci.

. Sprawdzié, czy dane dwie macierze sa podobne:
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. Korzystajac z rozktadu A = SAS™" wyznaczy¢ przyblizenie macierzy A™ dla A = 0.1 0.3

. Wyznaczy¢ cosinusy katéw pomiedzy danymi wektorami:

a)a=1[2,2,1]T,b=12,-1,2]7, b)a=[1,2,3,4",b=1[4,321]7.

. Korzystajac z definicji iloczynu skalarnego, normy i kata pomiedzy wektorami w dowolnej przestrzeni

euklidesowej wykazac, ze:

(a) Jesli x Ly, to ||z —y||* = ||z||* + ||y||* (twierdzenie Pitagorasa).

(b) Dla dowolnych wektoréw z,y: ||z —y||? = ||z||*+]|y||*> —2||z|| - ||y|| cos o, gdzie  jest katem pomiedzy
wektorami x,y (twierdzenie cosinuséw).

. Wyznaczy¢ dopelnienia ortogonalne przestrzeni wierszy danych macierzy:
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x [2,5,4]7 +[2,1,2]7 x [2,3,3]T, ¢) ([1,1,2]T,([1,1,4]F x
[3, —1,2]T)).

Wskaza¢ baze ortogonalng przestrzeni E3 zawierajaca dany wektor v: a) v = [1,2,3]7; b) v =[3,4,5]7.

Wyznaczy¢ pole réwnolegtoboku rozpietego na wektorach u, v oraz objetos¢ rownolegloscianu rozpietego
na wektorach u, v, w, gdzie u’ = [4,—1,1], vT =10,1, 2] i wT = [4,1,2].

Znalez¢ macierze rzutow m, dla danych wektorow w oraz rzuty ortogonalne na lin{u} wektorow x i y:
a)u=[1,2,1]T, 2 =[2,1,2]7, y=1[3,-2,1]T; b)u=[1,-1,1,1]7, 2 =[4,1,2,3]", y = [3,2, -4, 3]T.

Znalez¢ macierz rzutu my dla U = lin{[1,0,1]7,[1,1,—1]T} i rzuty ortogonalne na U wektoréw x =
1,-1,3]7, y =[-1,2,1]T i v = [3,3,3]7. Jakie jest potozenie tych wektoréw wzgledem ptaszczyzny U?

Znalez¢é macierz rzutu mpy dla U = lin{[1,1,0]7,[0,1,1]7}.

1

Sprawdzié¢, czy macierz 3 jest macierza rzutu na lz’n{ 01,1 }
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Zortogonalizowa¢ metoda Grama-Schmidta dane uklady wektorow:

a) [1,1,1]7,[1,4,4]"; b) [1,1,-1,0]7,[3,2,—1,1]7,[1,1,1,1]T.
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Wskaza¢ bazy ortonormalne danych podprzestrzeni przestrzeni E3 i E:
a) lin{[1,2,2]7,[4,2,5]}; b) lin{[1,1,0,1]7,[2,-1,0,2]7,[1,1,1,2]T}.



